

就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，“十五五”时期是实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多，同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大市场规模优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显。要保持战略定力，增强必胜信心，积极识变应变求变，集中力量办好自己的事，在激烈国际竞争中赢得战略主动，推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展要坚持马克思列宁主义、毛泽

东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，加快构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门积极作为，攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好，新质生产力积极发展，改革开放不断深化，重点领域风险有力有效防范化解，民生兜底保障进一步加强，我国经济发展展现强大活力和韧性。

会议指出，当前我国经济运行依

然面临不少风险挑战，要正确把握形势，增强忧患意识，坚持底线思维，用好发展机遇、潜力和优势，巩固拓展经济回升向好势头。

会议强调，做好下半年经济工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有力促进国内国际双循环，努力完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

会议指出，宏观政策要持续发力、适时加力。要落实落细更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充分释放政策效应。加快政府债券发行使用，提高资金使用效率。兜牢基层“三保”底线。货币政策要保持流动性充裕，促进社会综合融资成本下行。用好各项结构性货币政策工具，加大支持科技创新、提振消费、小微企业、稳定外贸等。支持经济大省发挥大梁作用。强化宏观政策取向一致性。

(下转第4版)

新华社北京7月30日电 7月23日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有力提振消费、破除“内卷”，畅通国内大循环，促进国内国际双循环，努力完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作有关情况。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙其信先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势

的分析判断和下半年经济工作的考虑，并就推动科技创新和产业创新跨区域协同、促进文旅商融合发展、促进服务业消费、超前布局有关未来产业、加快建设数据要素统一大市场、推进高质量城市更新、进一步激发民营企业活力、加强灵活就业群体社会保障等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他指出，今年上半年，在中共中央坚强领导下，各地区各部门积极作为、攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，社会大局保持稳定。这反映出我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大，支撑高质量发展的积极因素在不断积累。

习近平强调，当前我国经济运行依然面临不少风险挑战，要正确把握形势，增强忧患意识，坚持底线思维，用好发展机遇、潜力和优势，巩固拓展经济回升向好势头。下半年，要在宏观政策上持续发力、适时加力，重点做好全方位扩大内需，坚定不移深化改革扩大开放，推动科技创新和产业创新深度融合发展、持续防范化解重点领域风险、多措并举保障改善民生等工作。

习近平指出，上半年，各民主党派

中央、全国工商联和无党派人士紧扣中共中央重大决策部署，聚焦经济社会发展中的一些重点难点问题深入调研、建言献策，积极开展民主监督，体现了在中国共产党领导下团结合作的政治担当和实干精神。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出两点希望。一是统一思想，凝聚广泛共识。深刻理解把握中共中央关于当前经济形势的分析判断和经济工作的指导思想、大政方针、重要部署，多做宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、凝聚共识的工作，汇聚起团结奋斗的强大正能量。二是立足自身优势，推动高质量发展。结合履职选准调研题目，统筹用好各类资源和专业智库，提出更多具有前瞻性、操作性的意见建议。全国工商联要引导民营经济人士坚守主业、做强实业，坚定不移走高质量发展之路。

刘国中、李干杰、何立峰、张国清、吴政隆，中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、方光华、周黎安等。

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

新华社北京7月30日电 中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷，近日由外文出版社以中英文版出版，面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成

果，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版，在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，帮助国际社会增进对

中国之路、中国之治、中国之理的理解认识方面，发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷出版以来，习近平总书记任在领导治国理政新的实践中，从理论和实践的结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题，以一系列新思想新观点新论断，丰富和发展了党的理论创新成果。

(下转第4版)

呼和浩特：风雨之中筑起“红色防线”

●本报记者 阿柔娜

“注意，水流太急，直接靠近有危险”；“看到道路恢复畅通，居民能安全出行，我们就安心了”；“只要群众平安，我们在雨里跑多少次都值得”；……

7月23日至26日，呼和浩特市遭遇持续强降雨，面临严峻的防汛考验，危急关头，全市1658个基层党组织、21315名党员干部投入到防汛排涝工作中，1556支党员先锋队冲锋在前。

持续强降雨导致呼和浩特市范围内多条道路出现严重积水，各类散落杂物阻碍交通，给居民出行带来极大安全隐患。为保障道路设施通行安全，呼和浩特市市政建设服务中心党员干部带领全体职工奔赴主次干道、小街巷开展巡查工作，一经发现市政道路坑洼、塌陷、护栏倾倒、井盖丢失等情况，能够当场解决的马上处理，无法及时解决的第一时间设置安全防护警示设施。

凌晨4时30分，城市尚在大雨中沉睡时，回民区铁路路街道班子成员和孔家营社区工作人员已经奋战在新华西街铁骑华府西侧内涝点，清理堵塞下水道的垃圾，启动排水设备，进行紧急抽

排作业，争分夺秒应对内涝险情。

7月25日上午，赛罕区城管行政执法局党员王子文带头跳进齐膝深的水中疏散被困群众。同时，该局200多名城管队员分布在各个涉水路段，帮助被困车辆脱离险情。雨水打在脸上生疼，但没人退缩。

“排查完最后一户才能休息。”在呼伦贝尔南路街道，党员干部赵雨茹已经连续工作36个小时。这支由社区干部、报到党员、志愿者组成的党员先锋队，争分夺秒与时间赛跑，完成了辖区所有平房区的拉网式排查，期间还紧急驰援文明路一带的抢险排涝工作，救援被困车辆30余台。

暴雨来袭时，新城区丁香北路街道党工委迅速启动应急预案，成立由党员干部组成的防汛党员突击队，24小时轮班值守。在辖区内积水最深的路段，党员干部们挽起裤腿，和社区工作人员一起清理堵塞的下水井，确保排水畅通。

回民区中山西路街道吕祖庙街社区有十余户老旧平房，社区干部们深一脚浅一脚蹚过积水，在平房区挨家挨户细致排查险情，并启动应急预案，提前协调辖区酒店预留应急安置房。面对个别群众不愿转移，干部们一次次登门，耐心讲清风险所在。

市委组织部划拨560万元党费支持防汛救灾工作

本报讯(记者 阿柔娜 通讯员 刘明轩)近日，我市遭遇了自1959年以来最强降水，部分地区遭遇强降雨引发的洪涝灾害，给农牧业生产和群众生活带来严重影响，市委组织部及时发出通知，迅速启动党员干部应急响应机制，调配力量在应急抢险、转移群众、一线救援等关键岗位全力守护人民群众生命财产安全，以实际行动诠释“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来”的先锋本色。

为深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，有效应对灾情，市委组织部从代市委管理党费中下拨专项党费560万元，用于支持防汛抢险救灾工作。

市委组织部要求，这笔党费下拨给呼和浩特市各地区和相关部门基层党组织，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众；慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教

育设施。相关旗县区、市直党(工)委

要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛救灾工作，要严格资金监管，确保专款专用，切实发挥党费使用效益。市委组织部强调，要全面落实防汛救灾政治责任，健全应急动员发挥作用机制，落实落细各项防汛措施，广泛动员基层党组织和广大党员干部靠前参与防汛救灾抢险，全力做好灾后恢复工作，最大限度降低灾害损失。

(下转第4版)

自治区第十一届少数民族传统体育运动会 民族大联欢活动在赤峰举行 王莉霞宣布活动开始

内蒙古日报(记者 章奎)7月30日晚，自治区第十一届少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在赤峰市举行。

自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞宣布活动开始。自治区领导艾丽华、奇巴图、唐毅、张磊出席。

包钢在赛罕区调研时强调 锚定目标狠抓落实 为全市高质量发展多作贡献

本报讯(记者 云静)7月30日，自治区党委常委、市委书记包钢在赛罕区调研项目建设、产业发展等工作。

包钢先后来到金山国家高新区和航天经济开发区，详细了解蒙联石化新投产三期项目运营、空天装备产业园基础设施建设和安全生产等工作，要求园区多为企业排忧解难，加强安全监管，守牢发展底线。

在与赛罕区相关领导座谈时，包钢说，赛罕区是首府的经济大区、

20时，活动开始。12个盟市体育代表团载歌载舞步入会场，现场观众不时鼓掌欢呼。随后，一场精彩的文体展演拉开帷幕，通过“龙腾北疆”、“万山红遍”、“同心筑梦”三个篇章，生动地再现了内蒙古各民族交往交流交融的画卷，展示出北疆各族儿女牢记嘱托、手足相亲、凝心聚力办好两件大

人口大区，要为全市高质量发展多作贡献。要围绕中部产业带定位，以系统思维抓好产业布局，持续提升产业层次和规模，加快壮大新材料、航空航天、绿色能源和装备制造等新兴产业、未来产业。要抢抓机遇，完善航天经济开发区等园区基础设施配套，加大项目引进力度，丰富应用场景。要发挥人口、区位优势，围绕主导优势产业做强生产性服务业，做优文化、健康、养老

等生活性服务业。要深刻领会中央城市工作会议精神，不断提升城区建设与治理的系统化、精细化水平。要紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，用好丝绸之路公园、丰州古城遗址和白塔火车站等文旅资源，深化文旅融合发展。要抓实学习教育，以推动地区发展、服务群众的实绩实效检验学习教育成果。

刘继英、王昆、曹志、李晓燕、塔拉分别参加调研和座谈。

贺海东调研城市重点基础设施建设工作

本报讯(记者 刘沙沙)7月30日，市委副书记、市长贺海东先后调研内蒙古博物院周边道路、昭乌达路与南二环互通立交等城市重点基础设施建设情况。

每到一处，贺海东都详细询问工程进度、质量把控、安全防护、要素保障等情况，与项目及施工单位负责人

进行深入交流，了解建设中存在的困难和问题。

贺海东要求，各相关地区、部门要紧扣民生需求，立足科学引领，推动场馆布局、路网建设与城市发展定位、人口流动趋势相匹配；要不断强化协同配合，主动靠前服务，破解要素制约，统筹好土地、资金等资源，为

项目建设创造良好环境；施工单位要科学安排工期，严把工程质量关、安全关，推动项目早建成、早投用，为城市的发展注入新的活力，不断提升城市综合竞争力，让首府市民享受更多的发展成果。

牛芳泽、伊德尔及相关地区、部门负责人同志参加。